

## 夏正云



2018年，云南省人大常委会机关派出5名机关干部组成扶贫工作队，进驻昭通市昭阳区青岗岭乡沈家沟村，夏正云任工作队队长。在短短一年多时间里，夏正云满腔热忱投入到沈家沟的脱贫攻坚工作中，真心实意为老百姓办实事、解难事，在乌蒙大地播洒下太多的感动，也收获了当地群众真挚的感情。2019年，夏正云被评为“云南省优秀驻村工作队员”。

# 真情帮扶暖民心

### 扶志扶智 为群众解难题

沈家沟村石梯子2组35岁的村民张军（化名），平时游手好闲，喜欢借酒浇愁，有时会大发酒疯，无故打骂邻居，村民们对他又怜又怕。驻村干部送他到医院检查后，诊断为“酒精依赖性精神障碍症”。这让贫病交加的他更加自暴自弃。

“一定要让他过上正常人的生活。”夏正云在心里默默发誓。随后他和相关部门协商沟通，在符合条件的情况下，将张军的住房纳入农村危房改造计划。在夏正云和驻村干部的帮助下，张军树立起战胜疾病的勇气，重拾生活的信心。

看着张军的状态一天天好转，夏正云安排他参加技能培训，让他学习混凝土搅拌技术。如今，张军在村子附近的水电铝厂上班，成为一名混凝土搅拌工人，每天有一百多元钱的收入。张军脱胎换骨的转变，成为当地佳话，也让夏正云感到欣慰。

### 找出症结 用心扶真贫

“大娘，你的静脉曲张症状严重，要立即去医院手术治疗。”转业到地方前曾在武警医院担任主治医师的夏正云，在范正芬老人家走访时，一眼便看出老人患有静脉



走访贫困户

曲张。

范正芬患双下肢静脉曲张已有10多年，双脚静脉血管怒张，严重影响了她的日常行动。由于担心负担不起高额的医疗费，十多年来，范正芬默默忍受着病痛的折磨。

“症状虽然严重，但是通过手术能治好。你们家是建档立卡贫困户，医疗费可以报销90%，你们出不了多少钱。”在夏正云多次登门劝说下，老人终于同意入院治疗。事后，老人非常感激他。

11组一个12岁的孩子，几年前父亲病逝母亲改嫁，年幼的他由年迈多病的爷爷奶奶抚养照看，家里住着年久失修的土基房。夏正云和驻村队员获知这一情况后，及时和村干部一起提供帮助。担心老人上下楼不便，他们帮忙把床铺搬到楼下，并协调争取了农危房改造项目对房屋进行修缮加固，还帮助他家申请了民政救济。在新一轮城乡低保专项治理中，又将其一家纳入了低

保A类救助。通过每月发放低保金，帮助他解决了日常开支的困难，也为孩子成长撑起了晴朗的一片天。

### 因公负伤 仍不忘扶贫使命

2018年11月23日上午，夏正云和沈家沟村监委会主任到石梯子2组查看原来供1、2、3组饮用的水源地。步行上山查看后，准备驾车返回村里。在夏正云倒车掉头过程中，由于场地较窄，车身后溜，他不慎连人带车坠入两米多深的沟渠里。

“夏队长，不能睡啊！……沈家沟有多少户多少人？”“1018户……农户……农户……3418人……”“别睡啊，夏队长！沈家沟已经脱贫多少户？多少人？”……在送医院的途中，为了不让夏正云睡着，工作队员和医护人员轮流向他提问他最关心的问题。被送到医院后，夏正云被诊断为“右锁骨中断粉碎性骨折，右第2、3、4肋骨骨折”。如今，治疗中的他，心心念念的依旧是扶贫工作。

看到这一幕，一旁的沈家沟村监委会主任陈克波满是感动：“城市来的这些异乡人，舍家离子来到大山，伤成这样还牵挂着扶贫，怎能不激励着我们积极投身到脱贫攻坚工作中。”

本刊记者 冬阳